
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για το νομοσχέδιο «Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) 

Νόμος του 2019»  

Παρόντες:  

 Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος Χριστιάνα Ερωτοκρίτου  

 Φωτεινή Τσιρίδου Πανίκος Λεωνίδου 

 Νίκος Γεωργίου Κωστής Ευσταθίου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης  Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 1η   

Σεπτεμβρίου και στις 13 και 27 Οκτωβρίου 2021. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της αστυνομίας, της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.  

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου ενώπιον της επιτροπής παρευρέθηκαν 

επίσης τα μέλη της κ. Άριστος Δαμιανού, Γιώργος Κουκουμάς και Σωτήρης Ιωάννου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι αφενός η αύξηση των προβλεπόμενων 

ποινών για τα αδικήματα των επιθέσεων, πλην του αδικήματος της κοινής επίθεσης, και 

αφετέρου η διεύρυνση του αδικήματος, ώστε να τιμωρείται επαυξημένα κάθε επίθεση, 

αντίσταση και παρεμπόδιση εναντίον οποιουδήποτε δημόσιου λειτουργού κατά την 

εκτέλεση του καθήκοντός του και όχι μόνο εναντίον των οργάνων τήρησης της τάξης, 

όπως προβλέπεται στην υφιστάμενη διάταξη. 

 Ειδικότερα, με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου προβλέπονται τα ακόλουθα: 

1. Αύξηση της ποινής για το προβλεπόμενο στο άρθρο 243 ποινικό αδίκημα της 

επίθεσης που προκαλεί πραγματική σωματική βλάβη από τρία σε πέντε έτη 

φυλάκισης.  



2 
 

2. Διεύρυνση του προβλεπόμενου στο άρθρο 244 (β) αδικήματος της επίθεσης ή 

αντίστασης ή εσκεμμένης παρεμπόδισης εναντίον οργάνου τήρησης της τάξης με 

τη συμπερίληψη στα θύματα τέτοιας επίθεσης κάθε δημόσιου λειτουργού που 

ενεργεί κατά την εκτέλεση του καθήκοντός του.  

3. Αύξηση της ποινής για τα προβλεπόμενα στο άρθρο 244 ποινικά αδικήματα από 

δύο σε τρία έτη φυλάκισης.   

 Στο πλαίσιο της συζήτησης που διεξήχθη ενώπιον της επιτροπής η εκπρόσωπος 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως ενημέρωσε τα μέλη της επιτροπής 

αναφορικά με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου. Ειδικότερα, ανέφερε ότι 

τα αδικήματα επιθέσεων παρουσιάζουν έξαρση και ως εκ τούτου η αυστηροποίηση της 

απειλούμενης ποινής καθίσταται αναγκαία για την αποτροπή τους.  

 Περαιτέρω, η ίδια τόνισε ότι θύματα των επιθέσεων γίνονται συχνά, εκτός από τα 

όργανα τήρησης της τάξης, και άλλοι δημόσιοι λειτουργοί, αναφέροντας ενδεικτικά το 

νοσηλευτικό προσωπικό των πρώτων βοηθειών, τους λειτουργούς των γραφείων 

ευημερίας και τους επιθεωρητές των κοινωνικών ασφαλίσεων. Ως εκ τούτου, κρίνεται 

αναγκαία, όπως δήλωσε,  η προτεινόμενη τροποποίηση,  ώστε ο νόμος να εφαρμόζεται  

και στα πρόσωπα αυτά. 

 Ο εκπρόσωπος της αστυνομίας εξέφρασε τη συμφωνία του με τις πρόνοιες του 

νομοσχεδίου ως αυτές εκτέθηκαν από την εκπρόσωπο του Υπουργείου Δικαιοσύνης και 

Δημόσιας Τάξεως και επιβεβαίωσε ότι τα φαινόμενα επιθέσεων κατά δημόσιων 

λειτουργών αυξήθηκαν κατά την τελευταία τριετία τόσο σε συχνότητα όσο και σε 

βιαιότητα.   

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ανέφερε ότι το παρόν 

νομοσχέδιο έχει διέλθει το στάδιο του νομοτεχνικού ελέγχου και στοχεύει στην 

αποθάρρυνση και αποτροπή στο μέλλον ανάλογων βίαιων συμπεριφορών.  
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 Ο εκπρόσωπος του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου υιοθέτησε τους σκοπούς 

και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου και εξέφρασε την πεποίθηση ότι οι προτεινόμενες 

ρυθμίσεις θα συμβάλουν στη μελλοντική μείωση των περιπτώσεων διάπραξης των υπό 

αναφορά αδικημάτων μέσω της επιβολής αυστηρότερων και συνακόλουθα αποτρεπτικών 

ποινών.  

 Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη όσα ανέφεραν οι κυβερνητικοί αρμόδιοι, κάλεσε 

τον εκπρόσωπο της αστυνομίας όπως υποβάλει γραπτώς στοιχεία αναφορικά με τον 

αριθμό των συλλήψεων που πραγματοποιήθηκαν τα τελευταία χρόνια,  τον αριθμό των 

καταδικαστικών αποφάσεων που εκδόθηκαν και το ύψος των ποινών που επιβλήθηκαν 

στις περιπτώσεις διάπραξης των υπό αναφορά αδικημάτων.  

 Συναφώς, ο ως άνω εκπρόσωπος της αστυνομίας σε μεταγενέστερο χρόνο  

υπέβαλε στην επιτροπή σχετικό γραπτό  υπόμνημα, στο οποίο αναφέρεται ότι για το έτος 

2018 καταγράφηκαν 118 περιστατικά επιθέσεων, το έτος 2019 ο αριθμός τους ανήλθε σε 

127 και το 2020 σε 129, γεγονός που καταδεικνύει κατά την εκτίμησή του ότι τα αδικήματα 

των επιθέσεων διαπράττονται με αμείωτη συχνότητα. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των 

μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού, 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και του μέλους 

της βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, αποφάσισε να 

τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια 

του σώματος. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ 

τάχθηκε ενάντια στην ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο. 



4 
 

 Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο, θα τροποποιηθεί 

ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) 

Νόμος του 2021». 

 

16 Νοεμβρίου 2021 
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